MATEMÁTICAS ACADÉMICAS 4ºA ESO

SAN VIATOR VALLADOLID


Valladolid, 18 de marzo de 2020

TEMA 8: RESOLUCIÓN DE TRIÁNGULOS (2)
Buenos días.
Hoy nos toca abordar el TEOREMA DEL SENO y el TEOREMA DEL COSENO. Estos dos teoremas simplifican mucho los cálculos trigonométricos que has hecho hasta ahora. Los teoremas del seno y del coseno te permiten calcular todos los lados y ángulos de un triángulo, sea rectángulo o no, a partir de otros lados o ángulos dados.
El trabajo para hoy miércoles, día 18 y mañana, jueves, día 19 es el siguiente.

TAREA

1. Corregir los ejercicios que hiciste entre el lunes y el martes: ejercicios 1a, 1b y 2 de la página 177. Te doy las correcciones al final de este documento.

2. Visualización de los siguientes vídeos. En cada uno de ellos te pongo la duración aproximada.
a. Teorema del seno (7 minutos): https://www.youtube.com/watch?v=r2DZSxFLRK0
b. Teorema del coseno (11  minutos): https://www.youtube.com/watch?v=CYHWl_7dIdw
3. Una vez hayas visto los vídeos (los puedes ver las veces que quieras) haces una lectura pausada y comprensiva de las páginas 178 a 181 del libro de texto, con especial atención a los dos ejercicios resueltos (fondo verde). De la página 178 y 179 no trabajes los puntos titulados “Diámetro de la circunferencia circunscrita a un triángulo” y “Área de un triángulo en función de sus lados y el radio de su circunferencia circunscrita”.
4. Después, realiza en tu cuaderno los ejercicios 4 y 5 (solo el perímetro, no el área) (página 179) y 8 y 10 (página 181).
Para hacer estas tareas y estudio, debes dedicar dos sesiones de 50-55 minutos entre el miércoles, 18 y el jueves, 19 de marzo.
En el siguiente documento que colgaré en la Web para el lunes, 23, además de las tareas que toquen, te pondré las soluciones de estos ejercicios que te he mandado y los podrás corregir.
Para dudas, puedes contactar conmigo en el siguiente e-mail: pedro.luis.sanviator@gmail.com
y si necesitas vídeo conferencia para alguna explicación, mi Skype es pedro.luis.sanviator@gmail.com
Puedes solicitarme una tutoría en Skype a través de mail. Yo te citaré un día y a una hora concreta por la mañana para establecer la videoconferencia.
¡CUIDAROS TODOS¡

Nota: Se aplaza el Concurso del Canguro Matemático que estaba previsto para el martes, 24 de marzo. La nueva fecha queda pendiente de la evolución de los acontecimientos y se nos comunicará.
Resolución ejercicios 1a, 1b y 2 de página 177.

Ej. 1a.-
Se trata de un triángulo rectángulo del que conocemos los catetos. La hipotenusa (a) la sacamos por Pitágoras: 
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y los ángulos agudos los podemos sacar por ejemplo con la tangente: 
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y el otro ángulo será: 
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Ej. 1b.-
Se resuelve como el anterior. Conocemos la hipotenusa y el cateto pequeño. El cateto grande (c) lo sacamos por Pitágoras: 
[image: image4.wmf]cm

c

c

91

,

17

79

,

320

21

,

79

400

9

,

8

20

2

2

2

=

=

-

=

Þ

-

=


Y los ángulos agudos los podemos sacar a través de cualquier razón trigonométrica. Por ejemplo: 
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y el otro ángulo será: 
[image: image6.wmf]o

o

o

o

42

,

26

58

,

63

90

180

=

-

-

=

b


Ej. 2.-
a.- El ángulo agudo que le falta al triángulo es de 650 para que en total sumen 1800, luego María ve a Ana bajo un ángulo de 650.
b.- Lo sacamos con la tangente de 250. Si x el la altura de la ventana de María, 
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